

华兴时报社出版 国内统一刊号: CN64-0011 宁夏回族自治区政协主管主办

星期四 辛丑年七月廿六 总第 4148 期 今日8版

为祖国拼搏

女排精神述评

1981年11月16日,在日本举行的第三届女排世界 杯比赛中,中国女排以七战全胜的成绩首次夺得世界冠 军,以此为起点,开启前无古人的"五连冠"伟业

时值改革开放初期,女排姑娘们的顽强拼搏精神极 大鼓舞着全国人民;"学习女排,振兴中华",成为一代中

2019年9月,中国女排在日本举行的第十三届女排 世界杯比赛中以全胜战绩卫冕,第十次荣膺世界排球 "三大赛"冠军。习近平总书记在会见载誉回国的女排 代表时指出,广大人民群众对中国女排的喜爱,不仅是 因为你们夺得了冠军,更重要的是你们在赛场上展现了 祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败的精神面貌。 女排精神代表着一个时代的精神,喊出了为中华崛起而 拼搏的时代最强音。

祖国至上、团结协作——为中华崛起而拼搏

始建于1972年的福建漳州体育训练基地,是中国女 排最早的集训基地,见证了中国女排赢得"五连冠"的感 人历程。

已年近九旬的漳州女排训练基地原主任钟家琪回 忆说,当时突击建造的竹棚馆地面是三合土的,摔上去 沙砾会夹在肉里,队员练完后要到医务室洗一洗,把沙 子夹出来。

(下转03版)



、真学习贯彻习近平总书记"七一"

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调

信念坚定对党忠诚实事求是担当作为 努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

新华社北京9月1日电 2021年秋季学期中央党校 (国家行政学院)中青年干部培训班9月1日上午在中央党 校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 在开班式上发表重要讲话强调,年轻干部生逢伟大时代, 是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养, 做到信念坚定、对党忠诚,注重实际、实事求是,勇于担当、 善于作为,坚持原则、敢于斗争,严守规矩、不逾底线,勤学 苦练、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之 才,不辜负党和人民期望和重托。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式 习近平强调,中国共产党成立一百年来,始终是有崇 高理想和坚定信念的党。这个理想信念,就是马克思主义 信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想 理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保 持党的团结统一的思想基础。党员干部有了坚定理想信 念,才能经得住各种考验,走得稳、走得远;没有理想信念, 或者理想信念不坚定,就经不起风吹浪打,关键时刻就会 私心杂念丛生,甚至临阵脱逃。形成坚定理想信念,既不 是一蹴而就的,也不是一劳永逸的,而是要在斗争实践中 不断砥砺、经受考验。年轻干部要牢记,坚定理想信念是 终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。

习近平指出,理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系 的。理想信念坚定才能对党忠诚,对党忠诚是对理想信念 坚定的最好诠释。检验党员干部是不是对党忠诚,在革命 年代就要看能不能为党和人民事业冲锋陷阵、舍生忘死,在 和平时期也有明确的检验标准。比如,能不能坚持党的领 导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政 治上行动上同党中央保持高度一致;能不能坚决贯彻执行 党的理论和路线方针政策,不折不扣把党中央决策部署落 到实处;能不能严守党的政治纪律和政治规矩,做政治上的 明白人、老实人:能不能坚持党和人民事业高于一切,自觉 执行组织决定,服从组织安排,等等,都是对党忠诚的直接 组织上安排年轻干部去艰苦边远地区工作,是信任 更是培养,年轻干部应该以此为荣、争先恐后。刀要在石上 磨、人要在事上练,不经风雨、不见世面是难以成大器的。

习近平强调,坚持一切从实际出发,是我们想问题、作 决策、办事情的出发点和落脚点。坚持从实际出发,前提 是深入实际、了解实际,只有这样才能做到实事求是。要 了解实际,就要掌握调查研究这个基本功。要眼睛向下、 脚步向下,经常扑下身子、沉到一线,近的远的都要去,好 的差的都要看,干部群众表扬和批评都要听,真正把情况 摸实摸透。既要"身人"基层,更要"心到"基层,听真话、察 真情,真研究问题、研究真问题,不能搞作秀式调研、盆景 式调研、蜻蜓点水式调研。要在深入分析思考上下功夫, 去粗取精、去伪存真,由此及彼、由表及里,找到事物的本 质和规律,找到解决问题的办法。

习近平指出,坚持从实际出发、实事求是,不只是思想方



9月1日,2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班在中央党校开班。中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。 新华社记者 申宏 摄

法问题,也是党性强不强问题。从当前干部队伍实际看,坚 持实事求是最需要解决的是党性问题。干部是不是实事求 是可以从很多方面来看,最根本的要看是不是讲真话、讲实 话,是不是干实事、求实效。年轻干部要坚持以党性立身做 事,把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的 重要内容,敢于坚持真理,善于独立思考,坚持求真务实。

习近平强调,干事担事,是干部的职责所在,也是价值

所在。党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不 是做官享福。改革发展稳定工作那么多,要做好工作都要 担当作为。担当和作为是一体的,不作为就是不担当,有 作为就要有担当。做事总是有风险的。正因为有风险,才 需要担当。凡是有利于党和人民的事,我们就要事不避 难、义不逃责,大胆地干、坚决地干。

习近平指出,坚持原则是共产党人的重要品格,是衡

一个干部是否称职的重要标准。对共产党人来说,"好 好先生"并不是真正的好人。奉行好人主义的人,没有公 心、只有私心,没有正气、只有俗气,好的是自己,坏的是风 气、是事业。共产党人讲党性、讲原则,就要讲斗争。在原 则问题上决不能含糊、决不能退让,否则就是对党和人民 不负责任,甚至是犯罪。大是大非面前要讲原则,小事小 节中也有讲原则的问题。党的干部都要有秉公办事、铁面 无私的精神,讲原则不讲面子、讲党性不徇私情。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进, 中华民族伟大复兴进入关键时期,我们面临的风险挑战明 显增多,总想过太平日子、不想斗争是不切实际的。要丢 掉幻想、勇于斗争,在原则问题上寸步不让、寸土不让,以 前所未有的意志品质维护国家主权、安全、发展利益。共 产党人任何时候都要有不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风

习近平指出,讲规矩、守底线,首先要有敬畏心。心有 所畏,方能言有所戒、行有所止。干部一定要知敬畏、存戒 惧、守底线,敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪。严以修身,才能 严以律己。一个干部只有把世界观、人生观、价值观的总 开关拧紧了,把思想觉悟、精神境界提高了,才能从不敢腐 到不想腐。我们共产党人为的是大公、守的是大义、求的 是大我,更要正心明道、怀德自重,始终把党和人民放在心 中最高位置,做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。

习近平强调,我们处在前所未有的变革时代,干着前无古 人的伟大事业,如果知识不够、眼界不宽、能力不强,就会耽误 事。年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强,正处在长本 事、长才干的大好时期,一定要珍惜光阴、不负韶华,如饥似 渴学习,一刻不停提高。要发扬"挤"和"钻"的精神,多读书、 读好书,从书本中汲取智慧和营养。要结合工作需要学习, 做到干什么学什么、缺什么补什么。要学习马克思主义理论 特别是新时代党的创新理论,学习党史、新中国史、改革开放 史、社会主义发展史,学习经济、政治、法律、文化、社会、管 理、生态、国际等各方面基础性知识,学习同做好本职工作相关 的新知识新技能,不断完善履职尽责必备的知识体系。

习近平指出,实践出真知,实践长真才。坚持在干中 学、学中干是领导干部成长成才的必由之路。同样是实 践,是不是真正上心用心,是不是善于总结思考,收获大 小、提高快慢是不一样的。如果忙忙碌碌,只是机械做事, 陷入事务主义,是很难提高认识和工作水平的。

陈希主持开班式,表示年轻干部要牢记习近平总书记 的殷殷嘱托,紧密结合思想和工作实际,加强理论学习,提 高党性修养,砥砺政治品格,锤炼过硬本领,以忠诚干净担 当的实际行动,在全面建设社会主义现代化国家新征程中 奋勇争先、建功立业。

丁薛祥、黄坤明出席开班式。

2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培 训班学员参加开班式,中央有关部门负责同志列席开班式。

奋力谱写新时代民族团结进步新篇章

-习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话在自治区政协委员中引发热烈反响 本报记者 马敏梁静

连日来,习近平总书记在中央民族工 作会议上发表的重要讲话在自治区政协 委员中引发热烈反响。大家表示,要深刻 认识铸牢中华民族共同体意识的重大意 义,准确把握做好新时代民族工作的方向 和重点,把思想和行动统一到党中央的各

项决策部署上来,进一步增强履职尽责的思想自觉、政 治自觉和行动自觉。

自治区政协委员达英说:"我们要完整准确全面把 握习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想, 深刻理解核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求。 要从党的百年奋斗征程中把握现阶段民族工作的历史 方位和重要使命,深刻认识铸牢中华民族共同体意识的 历史必然性、极端重要性和现实针对性,使之贯穿民族 工作各领域全过程。着力增强各民族'中华民族一家 亲,同心共筑中国梦'的自觉意识,并努力使这种自觉意 识变成各族人民群众的自觉行动,实现新时代民族工作 的新突破。

自治区政协委员金忠杰说,习近平总书记的重要 讲话立意高远,内涵丰富,以"中华民族大家庭、中华民 族共同体、铸牢中华民族共同体意识"为主线,既从历史 维度高度总结中国共产党"走出了一条中国特色解决民



族问题的正确道路",也从现实维度精确凝练了关于"我 们党加强和改进民族工作的重要思想"和"十二个必 须",更高屋建瓴地提出了铸牢中华民族共同体意识是 新时代党的民族工作的"纲"的新思想与新提法,为做好 新时代党的民族工作指明了前进方向,提供了根本遵 循。"作为高校学术研究人员和自治区政协委员,我们要 认真学习领会习近平总书记的重要讲话精神,思想上走 心人脑,理论上深度学习,日常上深入实践,为新时代中 国民族理论研究继续发力,在铸牢中华民族共同体意识 的新征程上再起航,奋力谱写新时代民族团结事业大繁 荣大发展的宁夏篇章。"金忠杰说。

自治区政协委员马金宝一直从事民族历史文化研 究工作,他表示,要深入学习习近平总书记在中央民族 工作会议上的重要讲话精神,切实把思想和行动统一 到党中央决策部署上来,以铸牢中华民族共同体意识 为主线,为推动新时代党的民族工作高质量发展作出

贡献。"作为文化研究工作者,将按照 习近平总书记和党中央指示,正确把握中 华文化和各民族文化的关系,要在促进各 民交往交流交融、构筑中华民族共有精神 家园、依法治理民族事务、推进民族事务 治理体系和治理能力现代化等方面研究

上作出应有成绩。"马金宝说。

习近平总书记强调,必须坚持和完善民族区域自 治制度,确保党中央政令畅通,确保国家法律法规实 施,支持各民族发展经济、改善民生,实现共同发展、共

"从雪域高原、天山南北,到祖国北疆、西南边 陲,民族地区面貌日新月异、少数民族群众生活蒸蒸 日上,整体面貌发生历史性巨变,行路难、吃水难、用 电难、通信难、上学难、就医难等问题得到历史性解 决。"自治区政协委员,银川市委统战部副部长、银川 市少数民族联谊会副会长马海伦表示,作为民族地区 的少数民族干部,我们要感谢党中央对民族地区的大 力支持,感谢党中央对少数民族的特殊关爱,要结合 做好本职工作,扎实推进中华民族共有精神家园建 设,促进各民族广泛交往交流交融。

(下转02版)

深化党史学习教育 着力夯实履职基础

自治区政协提案委员会召开党史学习教育专题学习讨论会

本报讯(记者 单 瑞) 8月31日,自治区政协提案委员会以 视频方式召开党史学习教育学习讨论会,围绕自治区政协委员党 史学习教育专题"中国特色社会主义为什么'好'"进行座谈交流。

"中国特色社会主义一头连着党的领导,一头连着马克 思主义,从现代化的角度看中国特色社会主义为什么'好', 内涵十分厚重。"会上,自治区政协提案委员会专职副主任朱 立军以中国特色社会主义为什么"好"为主题,从中国特色社 会主义继承了社会主义革命带来的推进现代化的基础性优 势、中国特色社会主义赋予中国独立自主探索现代化道路 的思想品格等六个方面进行深入精彩地讲解。(下转02版)

增强界别意识 发好界别之声

自治区政协社会和法制委员会召开界别群众关注问题恳谈会

本报讯(记者 单 瑞) 8月26日,自治区政协社会和 法制委员会组织部分工会、妇联界别委员召开界别群众关 注问题恳谈会,就关注界别群众思想动态、反映界别所关 注的问题以及委员们的意见建议展开座谈。

会上,自治区政协办公厅研究一室主任陈子敏介绍界别 群众关注问题恳谈会工作机制后,参会人员便开始踊跃发言。 "前不久,宁夏印发《关于实施全民健康水平提升行动的意见》 提到,要完善机关体育锻炼设施建设,推行工间健身制度,倡导 每天健身1小时。"自治区政协常委、宁夏总工会副主席毛洪峰 说,早在以前宁夏就有过相关文件提倡工间健身制度,(下转02版)